
Dušek pálí do vlastních řad. Předáci jsou 
líní, jiní už staří 

 

22.9.2011 11:58 - Proč odborářští předáci lidi zrovna neburcují, že by měli jít do ulic a vyjádřit 
nesouhlas s vládními reformami, se ParlamentniListy.cz zeptaly odborářského rebela a předsedy 
odborového svazu ve službách a dopravě Jaromíra Duška.„Nejsme ve Francii, ani v Řecku, ani v Itálii, 
kde lidé jdou do těch - v uvozovkách - bojů velmi razantně. Český člověk je jiný," poznamenal 
nedávno v pořadu ČRo předseda Českomoravské odborové konfederace odborových svazů (ČMKOS) 
Jaroslav Zavadil. 

"Když budu sedět dobře honorován ve firemní dozorčí radě a královsky za to placen zaměstnavatelem, 
poženu lidi do sporu, který si zaměstnavatel nepřeje? Ani náhodou. Podle starého českého přísloví - 
koho chleba jíš, toho píseň zpívej," tvrdí pro ParlamentníListy.cz Jaromír Dušek. 

Odboráři do dozorčích rad Dušek kritizuje, že se odborářští bossové dostali do dozorčích rad ve 
významných firmách v ČR, i bez odborné způsobilosti. "Jedině pomocí berličky dosazení za odbory. 
Dostali se na úroveň špičkových manažerů, kdy získali překvapivou moc a peníze, na které by v 
občanském životě bez odborové organizace v životě nedosáhli. Prostě proto, že jejich kvality ani 
schopnosti takové nejsou." 

Odborovým předákům brání lenost, pohodlnost a věk. 
A známý bouřlivák si nebere servítky ani dále. "To, že jsou někteří líní, pohodlní a někteří už před 
důchodem, má své příčiny. Vždyť si uvědomte, že od roku 1990 už uplynulo přes dvacet let, a už 
tehdy nebyli nejmladší. Přidáme-li k tomu ještě nějakou tu prebendu z jejich postavení, kterou získali 
díky odborové organizaci, tak je pro ně  naprosto pohodlné neříkat nic svým členům. Nedávat jim 
žádné informace. Nepřesvědčovat je o tom, že je třeba teď vstát a bez ohledu na strach ze ztráty 
zaměstnání jít a bojovat." 
 
"A já se ptám, jak je možné, že mě přesvědčuje předseda jiné odborové organizace než je doprava, že 
jeho lidé nechtějí bojovat. On se jich za prvé ani neptal, ani jim informaci nikdy žádnou nedal. Podle 
mne, lidé, kterým nikdo nedá potřebné informace a nepřesvědčí je, že nastal čas a potřeba se spojit a 
jít bojovat, tak samozřejmě bojovat nepůjdou nikdy," rozčiluje se nad údajnou laxností odborářských 
šéfů Dušek.  
 
I šéf druhého největšího odborového svazu v zemi, Asociace samostatných odborů (ASO) Bohumír 
Dufek, míní, že odbory musí být ve ssých výtkých vůči vládním reformám razantnější. "Musíme udělat 
všechno, aby Češi dokázali také vyjádřit svou nespokojenost na různých mítincích, nátlakových akcích, 
případně na demonstracích, protože mluvit o těch věcech, jak se říká česky, u piva, nemá smysl," řekl 
pro ParlamentníListy.cz Dufek.  
 
„Dopraváci" mají také obavy o místo a peníze, ale jdou. 

Dušek tvrdí, že například lidé v dopravě mají z reforem strach. "Myslí si snad někdo, že je tento strach 
u lidí z metra nebo od železnice menší, než v jiných oborech, ve školách, nebo v automobilce, 
například? Ne, je úplně stejný, dokonce bych řekl, že větší, protože ten dopad nedostatku peněz, se 
nejvíce projevuje právě v dopravě. Omezení investic do dopravní infrastruktury se projeví v omezování 
financování dopravní obsluhy," tvrdí Dušek. 

 
 
"Kdybych se já, prosím vás, zeptal železničáře, jestli se mu chce riskovat ztrátu zaměstnání a ztrátu 
výdělku na stávce, nebo jestli se chce z pohodlí gauče dívat na televizi, tak mi samozřejmě odpoví, že 



gauč a televize vítězí. Já se jich přece nesmím ptát. Ten železničář nemá nikdy tolik informací jako já 
ve svazu a nebude tak moct přesně posoudit, jestli je teď ta správná situace na stávku. To přece já ho 
musím přesvědčit, na základě těch informací, které mám, že tomu tak je," zdůraznil pro 
ParlamentníListy.cz Dušek, jak se má správný předák chovatVojáci také nechtějí umírat  

"Osobně tvrdím, že nechtějí-li takoví předáci svou členskou základnu, tedy občany této země doslova 
pohřbít, měli by už odejít na zasloužený odpočinek. Já vím, že mě za to nebudou milovat, ale já si 
nikdy servítky neberu, a takové ty kecy o tom, že se musejí zeptat svých členů, jestli se jim chce, tak 
to je stejné, jako kdyby se generál zeptal svých vojáků, jestli se jim chce jít bojovat a případně umírat. 
To je přece taková pí**vina, že se to snad ani nedá říct nahlas. To by přece ani žádná historie nikdy 
nebyla," zlobí se Dušek.  

Dušek proto Zavadilovi jeho výrok zazlívá. "Jistě, v dozorčích radách se jim daří dobře a oni by tam 
chtěli ještě nějaký pátek zůstat. Také proto ale říkám, že se s tímto stanoviskem (Jaroslava Zavadila) 
neztotožním. A jestliže tím mělo být tlumočeno stanovisko Českomoravské konfederace odborových 
svazů, tak já tvrdím, že to není stanovisko občanů, ani řadových odborářů, ale je to stanovisko 
některých předsedů některých odborových svazů, kteří bohužel mají ty vlastnosti, o nichž jsem mluvil. 
Ale za odborové svazy v dopravě, rozhodně hovořeno nebylo," ohradil se Dušek, který za premiérování 
Václava Klause zastavil vlaky v celé zemi. 

 

 


